II1. gyak tatmutatasok, megoldasok

Az wuw.inf .u-szeged.hu/~fulop/logika/feladatl.ps "ltéletkalkulus" feladatsorbol:

I1/3.c
Hozzuk DNF-ra és KNF-re kovetkezs formulét:

(peq)— (rvs)
1.1épés: F — G helyett =F'V G
F < G helyett (F—=G)AN(G—F)=(-FVG)A(-GVF)
(poa) = (V) ==pogVivs)=-((pvaravp] vivs)
2.1épés: — bevitele
~(FVG)=-FA-G ,~(FANG)=-FV -G, é ——F = F alapjan.
= [ﬁ(ﬂp\/Q)Vﬂ(ﬂqu)] V(rvs) = [(ﬂﬂpAﬂQ)V(ﬁﬂqAﬂp)] VrVs = (pA-q)V(gA—p)VrVs.
Ez mar DNF!
A KNF-hez sziikséges még

3.1épés: a disztributivitas hasznalata
KNF-nal a A kivitele: (FAG)V H = (FV H)A(GV H) alapjan.
DNF-nal a V kivitele: (FFVG)AH = (FANH)V(GA H) alapjan.

[(pAﬁq)V(q/\ﬁp)] VrVvs = [(qu)A(p\/ﬁp)/\(ﬁqVQ)/\(ﬁqvﬁp)] VrVs =
= [(p\/q)/\(—\q\/—\p)] VrVs=(pVeVrVs)A(-pV-gVrVvs) Ezmar KNF!
A 1I/3 feladat Osszes megoldasa:
a) (=pVqVr)A(=rVp)A(=rV—g)
(=r A=p)V (mr AV (pAgAT)

b) (=pVqV-r)A(=pV-qVr)
pV(gA-P)V(gAT)V(PA-gA—T)=-pV (rAq)V (—gV-r)

c) (-pV—qgVrVs)A(pVqgVrVs)
(pAQ)V (gApP)VTVs

d) 1 (tautologia) (iires KNF)
pl: pV =p VIGYAZAT az iires DNF azonosan HAMIS!

e) ((pVogVr)A(=pVagV-r)A(pV gV -or)A(pVaVr)
(P A=gAT)V (mpAgA=T)V(DA=gA=T)V (PAGAT)

Konjunktiv és diszjunktiv normalformak ellenérzéséhez (és még sok minden mashoz) ajanlom még a ko-
vetkezd linket:

http://logik.phl.univie.ac.at/ chris/formular-uk.html



II/5 Ha a formulahalmaz nem tartalmaz pozitiv klozt, akkor minden valtozonak hamis értéket adva, ha a
formulahalmaz nem tartalmaz negativ klozt, akkor minden valtozénak igaz értéket adva a formulahalmazt
kielégits kiértékelést kapunk.

II/6 Minden a halmaz mitiveleteibdl felépitett egyvaltozos f(x) fiiggvényre, f(1) = 1, mert 1V1 =1A1=
=1—1=1. De =1 =0, ezért a negicié nem fejezhets ki.

IT/7 Egy Boole-fiiggvényt linearisnak hivunk, ha 21 ®z2®. . . B, vagy £1Px2®. . . Dx,P T alaka. Megmutatjuk,
hogy —-val és «»-val csak linearis fiiggvények fejezhetSk ki. Valoban —z = z® [ ésx — y =2 D yd |
linearis. Tovabba, ha f és g linearis fliggvények, akkor kénnyen lathatd, hogy —f = f® 1 és f < g =
f®g® 7 szintén linearis fliggvények. (Ehhez fel kell hasznélni, hogy @ asszociativ és kommutativ, t@x =|
és 2@ |= z.) De példaul a konjunkci6 nem lineéris, ezért nem fejezhets ki.

I1/8 {—,—} teljes rendszert alkot, mert  Vy = -z — y és a {—, V} halmazrol pedig mar tudjuk, hogy teljes.
Avagy lasd az el6adas anyagat.

III/2 A kényvben vannak ttmutatasok.



